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Felvételi vizsga 
és numerus clausus
Az elemi iskolát most végzett 

gyermekeken, akik a középisko­
lába lépes előtt nehéz vizsgán 
esnek keresztül1, megkönyörült 
most a kultuszminiszter és meg­
könnyíti a felvételi vizsgát olyan 
módon, hogy azonnal javító 
vizsgára bocsátja a felvételi 
vizsgán elbukoltalkat. b’élscgit- 
ség. nem elég segítség s nem 
a mi hibánk, hogy ivem tudjuk 
kellő megelégedéssel tudomásul 
venni még azt sem, hogy a kul­
tuszminiszter személyesen nézi 
át az elbukottak dolgozatait, lés 
pedig azért nem lehetünk elége­
dettek, mert az elbukott kis diák 
sorsa mellett mi látjuk a nehéz 
felvételi vizsgán keresztül eset­
tek sorsát is, az okét, akik neki­
mentek a nyolc kemény közép­
iskolái évnek, keresztülvágják 
magukat ezen a nyolc eszten­
dőn, hogy az érettségi után a 
felvételi vizsgánál is nagyobb 
kőben, elhárithatatlanabb aka­
dályban botoljanak meg.

Mert a numerus clausus ellen 
hiába minden tudomány, lilába 
a már megállapított rátermettség 
is. azon a most érettségizett 
diákon, aki a numerus clausus 
miatt pihen néhány esztendőt, 
nem segít sem Cicero nyelvének 
tökéletes ékesen szólása, sem a 
matematika minden kitűnő fo­
gása. Pedig esetleg minden jog­
címe megvan rá, hogy a tudo­
mányos továbbképzésnek az 
egész világon teljes szabadságá­
val éljen. Lehetne zseniális or­
vos, lehetne elsőrangú föltaláló, 
a magyar egyetemek fentartási 
költségeiben adójuk révén untig 
elég részt vehetnek a szülei, ott 
áll előtte a numerus clausus, az 
ui kínai fal.

Szeged város közgyűlésének 
határozata, amellyel követeli, 
hogy aki az egyetem fentartási 
költségeit viseli, igénybe is ve­
il esse, vagy gyermekeivel igény- 
ve vétethesse az egyetemeik adta 
tudományos képzést, tökélete­
sen fedi itt az igazságosság ál­
láspontját. Ls ami jogtalan Sze­
geden, jogtalan Debrecenben is 
és Budapesten is, akár felvételi 
vizsga, akár numerus clausus. 
t:s a nagy diák korában rá vára­
kozó jogtalanságért és keserű­
ségekért nem kárpótolja a felvé­
teli vizsgán elbukott kis diákot, 
ha a kultuszminiszter sajátkezű­
ié g húzza alá a dolgozatában az 
esetleges helyesírási hibákat. A 
baj sokkal mélyebben gyökered­
zett, semhogy a kultuszminisz­
ter dolgozatiavitással segíteni 
tudna rajta. Segíteni csak tör­

vényi avaslat ml lehet, amely 
végre Magyarországhoz, a hu­
szadik századhoz és a magyar 
közoktatás régi nagy harcosai­
hoz méltóan ui alapokra helyezi 
a magyar oktatásügyet. Vagy 
legalább is a régi alapokra lie-

lyczi vissza, amelyek a magyar 
kultúra számára több. nagyobb, 
értékesebb lehetőséget adtak, 
mint a maiak, amelyek viszont 
vsak hanyatlásra adnak lehető­
ségeket.

88 százalék a magyar kölcsön kibocsátási árfolyama
A kölcsön angol részét már lejegyezték

London, iulius 1. A Tines oenziigvi 
cikkében jelenti, hoirv a magyar köl­
csön angol rcszcink legvzése tegnap 
beit iezödötl. \ cikk kedvező hangon 
ir a kölcsön biztosságáról.

fínduuest, iulius 1. Az angol és 
amerikai bankárokkal a magvar köl­
csön ügyében kötött szerződéseket a 
böiesöndelegáció boros Mi-ón uhnrtu. 
A Transok névértékef a következőké­
pen oszlanak mev:

Az nngol részesedés névértéke 
7.902.7011 Iont. Amerika része 7 és íél 
millió dollár. A kibocsátás tldlninu 
július >. az első befizetés határúidé 
iulius VJ. 4 Inlizceésck az tier»/ 
Hanknúl történnek, ahol a magyar 
kormánynál: lolvószámláia van e
célra.

London, iulius 1. Az angol tanok le­
ien tik. hogy a magvar kölcsön,hői 
való angol részesedés 7.002.700 angol 
font. ,| kölcsön 7 százalékkal kamata 
7 h Kibocsátási árfolyama US és 
VIII évig visszafizetendő. Az egész 

ouö i.v-i-ru-li ■> nén/niar e letű­
nő befektetésének biztonságát.
A minlssterelnök a magyar 
bevételek meglepetés- 

szerű emelkedéséről
London, iulius I. Xz angol lapok köz­

ük Hetiden miniszterelnök nyilatkoza­
tát. amely a ióv' leteli kötelezettség 
megszabása előtti nehéz helyzetről be­
szél és clmondia. hogy az ország mi­
lyen bizalommal indul a szanálás mun­
kájának Smith főbiztos és n nénzövet- 
ség vezetése alatt.

Három hónap alatt. folytatja a 
nyilatkozat, egy belföldi kénvszer- 
kölesön ni ián több mini I.2Ő0.000 font- 
stcrlingel gynilöitilnk össze. A magvar 
bankok majdnem 1.000.000 fontot elő­
legeztek a magvar kincstárnak_ és 
vállalták egyúttal a kötelezettséget.
In,,,v üon.nnijt) lomsterlinget legyeznek 
a külföldi kölcsönből, fiz a légióba hi- 
zonvitéka ámítok, hogy n magyar 
nemiigvi körök is bíznál: a kölcsönben. 
Az ni Magvar Nemzeti Bank alaptő­
kéiéi. amely 1.400.000 fontot tesz ki. 
k'zárólag tr ors-ágon belül legyeztek. 
Az egyenes (Klókból, forgalmi adóból 

fosvívzlási adóból befolyó összege­
ket a tolvé> év első leiében 1.000.000 
Unitra hrc'iiliiik. fiz az összeg ielenté­

li]v.nvcn teli múlja nemcsak :i mi vára­
kozásunkat. de a nemzetek szövetsé­
ge Pénzügyi hi/otisácáét is.

Hasonlókén kedvező növekedési állí­
tatnak azok a bevétetek, amelyek a 
külföldi kölcsön biztosítékául vonnak 
lekötve. tizeket a Jövedelmeket a 
nemzetek szövetsége az csesz 192 lik 
évre csniuin 2.200.000 fontra becsülte. 
Ehelyett i legutóbbi nécv hón-n bevé­
teli összegének átlaga szerint, ha ez 

• z év végéig fen,tartható lesz. a bevé­
telek 1.220.000 fontot fogmik kitenni. 
Rendkívül megnyugtató az a tény. 
hogy Magyarország kiitken sk ed el mi 
merles< kedvezően illákul. A kivitel az 
elmúlt év ugyanezen időszakának ki 
vitelével szemben 00 százalékkal növe­
kedett.

Mihelyt az ni vámtörvény életh 
lén. a behozatali korlátozások meg­
szűnnek. Minél előbb felszabadniuk a 
válniauiacot az ellenőrzés ülői. Ma­
gyarország céltudatosan arra törek­
szik. hogy harmóniát teremtsen szom­
szédaival émigv. mint más államokkal, 
ti! vagyunk határozva, hogy ugv eb­
ben. mint más irányban nem fogunk 
takarékoskodni törekvéseinkben. Miz- 
tosau kijelenthetem, hogy Magyaror­
szág megérdemli azt a bizalmat, ame­
lyet a nemzetek szövetsége heléic he­
lyezett.
Holnap hirdetik ki a győri 

választás eredményét
Győr, iulius I. Győr II. választó 

kerületében a pn: választáson a sza­
vazás ma este 9 órakor végződött. 
Leadlak összesen 9119 szavazatot. Az

első választáson csak 89b 1 szavazó 
vett részt. Az összes választók közül 
meg Így is közel ezren nem szavaz­
tak le. tiste 10 órakor kezdték meg 
a szavazatk összeszámlálását, ami 
egész éjjel tartani fog és az ered­
ményt holnap hirdetik ki.

Enyhítik a gimnáziumi 
felvételi vizsgákat

Félhivatalosan közük: Minthogy öl 
közoktatásügyi miniszternél nagyobb 
számban panaszt tettek olvan szülök, 
akiknek gyermekei a középiskolai fel­
vételi vizsgálaton megbuktak annak el­
lenére. hogy az elemi iskolákban, bi­
zonyítványaik szerint, kiváló ered­
ményt mutattak fel. — gróf Klebels- 
berg Kunó kultuszminiszter a középis­
kola első osztályába való felvétel sza­
bályozása tárgyában kibocsátott ren­
delet 6. pontiát odamódositotta. hogy 
a sikertelen felvételi vizsgálatot azok 
a gyermekek, akik az elemi iskola hi- 
zonvitváiiva szerint ott kiváló előme­
netelt tanúsítottak, azonnal megismé­
telhessék és ne kelljen egv évig vár- 
niok. Éhez engedélyt az illetékes tan­
kerületi főigazgató ad. __ _

A kultuszminiszter a feltűnőnek Iái- 
s/ó bukásoknál bekéri az elégtelennek 
talált1 Írásbeli dolgozatot és egyébként 
is véleménves jelentéstételre hívta fel 
a tankerületi főigazgatókat a felvételi 
vizsgálatokon szerzett tapasztalatokra 
nézve.

Korányi pénzügyminiszter 
a kormány gazdasági és pénzügyi programjáról
Budapesti tudósítónk jelenti:

A nemzetgyűlés mai ülésén az in- 
demniitási vita irtán báró Korányi 
Frigyes pénzügyminiszter a követke­
zőket mondta ti szanálás, folytán be- 
hckövctkvzctt1 helyzetről, és a kormány 
Icgköz'cIebbi teendölről1:

Az államháztartásban 1920 óta 
folytonos redukció volt. NagvtnagvaÍr­
országnak 800 millió aranykorona 
volt a kiadása, ma 400 millió. A hábo­
rú elöli a személyi kiadások 28.4 szá­
zalékát tették a/ összes állatni kiadá­
soknak, ma pedig kétharmad részét. 
\ háború óta ez az első Rendszeres 
budget, amely komoly és szilárd ala­
pot adhat. A cél olyan viszonyok meg­
teremtése. amelyek lehetővé leszik a 
vagyouosodást és a kereseti lehetőség 
növekedését. Nemcsak az ország hite­
lét kell helyreállítani, hanem az or­
szág hitelszervezőiének fejlődését is.

el

A létszámcsökkentés
rendszer

és kontrol-

\ személyi kiadásoknál megtakarí­
tásokra igveeksziirfk. Programba vet­
tük és végre is haitink a fokozatos 
tetszőn,csökkentést, ezt azonban csak 
név lehet keresztülvinni, amint a gaz­
dasági és szociális viszonyok megen­
gedik. Az országnak azonban marad­
nak nagy terhei, főleg a nvugdliter­
heb, amelyek súlyosak lesznek. Nehe­
zebb dolog a megtakarítás a dologi ki­
adásoknál

Itl a kontrol rendszerét léptetjük 
életbe, havonta költségvetést és zár 
számadást készítünk. így áttekinthető 
lesz az államháztartás.

A kormány nem éned) 
ugrásszerűen emelni a koronát
Pénzünk helyzetét nem igyekszünk 

mesterségesen befolyásolni. Nem az a 
nagy érdek, bogé' a bctiz, értékét emel­
tük. sőt ha ez gyorsan töri énnel;

igen nagy hátránnyal iárna a gazda­
sági életre. A fontos az. hogy a pénz 
lehetőleg stabillá váljék. A kormány 
r.mn fngin engedni a Pénz ugrásszerű 
emel kedéséi mert az hátránnyal iár a 
gazdasági életre. Azt tartjuk kivátnla- 
tosnak. hogy az emelkedés nagyon 
menedékes legyen, hogy a gazdasági 

et meg ne érezze. A Pénz értékének 
kérdése a iegvbank kezében van. A 
spekuláció mein zavarhatta mefg az in 
pénz értékét. A kormány devízarendc- 
feiet bocsátott ki. amely a korlátozá­
sok túlnyomó nagy részét megszün­
tette. A pénzforgalom, amint a spe­
kuláció lehetetlenné válik, lassúimat 
visszatér ii természetes mederbe.

A hítel kérdése
nem kevéshbé fontos. Magyarország 
hitelét a legjobban bizonyítja a hol- 
csőn sikere. Hovcv <i biz&lovv hcHit- 
álljon, minden indok megvan. Az a 
helyzet, amelyet a szanálással megte­
remtettünk. alkalmas arra. hogy az 
idegen tökének megnyissa az utat Ma­
gyarországba. Fontos az. hogy a be­
özönlő idegeit tőke ne álmeneti, rövid 
idő alatt fövő nyereségért föllön. ilven 
töke nekünk nem kell. Ausztria a sza­
nálási periódus első felében abba a 
helyzetbe került, hogy amikor a be­
özönlött tőke a maga nyereségét meg­
kapta. kivonult Ausztriából. Fz az 
egyik oka az osztrák krízisnek.

A kamatlábút illetőleg alacsonyabb 
kamatlábra törekszünk, de

a régi kamatlábról a mai viszo­
nyok között szó sem lehet.

A hitel tekintetében nem leltet azt 
kívánni, hogy maga az állam legyen 
. hitelforrás. Amit az állam megtehet, 
meg fogja tenni, igyekezni fog ott se­
gíteni. ahol tud. főkén akkor, ha ki­
sebb hitelről van szó. A Központi Hi­
telszövetkezet tőkéiét felemelték, mini

irfj'ijl
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hitelforrás. az till am többé nem szere­
pelhet.

Az állam nem szanálja
a tőzsdét <

A tőzsdével szemben uz a köteles­
sége az államnak, hogy ellenőrizze azt 
es ne nyúljon hozzá. Szó sem leltet 
arról, hogy a kormány pénzügyileg 
közbelépjen. Az állam megteheti azt, 
hogy tigyeli. melyek azok az állami in­
tézkedések, amelyek a tőzsde helyze­
tét súlyosabbá teszik. Különöseit két 
intézkedésről van s>*k az egyik a 
tőzsdeudó. a másik u társulati adó. 
Amikor a tőzsdeadó életbelépett, ak­
kor más viszonyok voltak. Akkor in­
dokolt volt annak életbeléptetése. De 
ina foglalkozni kell azzal a kérdéssel, 
huny a tözsdeadöt mérsékeltük. A tár­
sulati adónál a nyereségtöbblet meg­
adóztatásáról van szó. Ez a korona­
romlásból eredő többlet volt. Ennek a 
nyereségtöbbletnek megadóztatása a 
korona stabitizációiávul megszűnik. A 
leetótelek kérdését szabályozni keli.

. A kölcsön
Ezután uz állam pénztárak végrehaj­

tott s az államszámvitel közeli reform­
járól. az eddig kötött egyezményekről 
számol be a miniszter, maid így foly­
tatja:

A szanálási munka sarkpontja a 
kölcsön. A kölcsön aláírása ma kez­
dődött meg Londonban. A kölesön 
megoszlása a különböző államok kö­

pött a következő:
Olaszország 17ll millió lírát. Svájc 

30 millió frankot. Hollandia 5 millió 
hollandi forintot. Svédország 3,780.000 
svédkoronát. Amerika 7 és fél millió 
dollárt vállalt. Amerika részvétele 
csak a legutóbbi napokban dőlt lel. 
Örömömnek kell kifejezést adnom a 
felett, hogy Amerika szintén résztvesz 
a magyar rekonstrukcióban. Hogy 
Magyarországban mennyim vesznek ál 
u kölcsönből, azt még nem tudjuk 
megállapítani. A maximum, »meny­
nyit vállalhatunk. 12 és ícl millió 
aranykorona, mert a mai helyzetben 
nem tudunk többet átvenni, de külön­
ben is érdekünk, hogy minél több kiil- 
földi tökét kuniunk Valószínűleg nem 
lesz szükség ennek az egész összeg­
nek átvételére sem.

Ami a feltételeket illeti, amennyi­
ben már azok kialakultak, a kibocsá­
tási árfolyam SS. a kamut 7 és fél szá­
zalékos lesz. tehát sokkul kedvezőbb, 
mini ahogy vártuk.

Lendvav István állandó közbeszólás­
sal zavarja a pénzügyminiszter beszé­
dét. mire Bethlen miniszterelnök Lend­
vav felé ezt kiáltja: ..Menicn még egv 
snriccert meginni, ne beszél ten ill. a 
nemzetgyűlésben vagyunk, nem a 
korcsmában."

Korányi Frigyes: A képviselő ur 
már előbb is mondott* hogy mindig 
vigyáz magára, mit beszél erről a kér­
désről.

Az elnök Lendvavt a mentelmi bi­
zottsághoz utasítja.

Korányi Frigyes pénzügyminisz­
ter köszönetét mond ezután Teleszky 
.lábosnak és Bark Péter volt orosz 
pénzügyminiszternek a kölcsön érde­
kében folytatott fáradozásaikért.

Még egyszer a tisztvlselökérdés
Kijelenti ezueán a pénzügyminiszter, 

hogy ti tisztviselő kérdésben nem bú­
vik a főbiztos háta mögé. A fizetésren­
dezés tervét ö készítette s azért nem 
irányzott elő többet, meri lehetetlen

volt többet előteremteni. A kormány­
nak az a eélia. Itogv a fizetéseket 
emelte, de a szanálási terv 72 millió 
aranykoronát vesz. fel fizetésiavita- 
sokra s ezt uz összeget máris túllép-, 
tét la millió aranykoronával. A ma­
gasabb szellemi foglalkozásunknak 
meg keli kanniok a magul; iuvadulmu- 
zását. Sokat hallott arról, hogy miért 
emelték fel a felsőbb osztálya tisztvi­
selők fizetését. A tisztviselők 8(1 szá­
zaléka a Vili- XI. osztályban van. 
Bt kell látni, hogy a magasabb rangú 
tisztviselők nagyobb és értékesebb 
munkát végeznek és nem 8 órát tölte­
nek munkával.

Áttérés az, általány-rendszerre 
a forgalmi adónál

Az adózás számos egyenetlenségét

ki kel! küszöbölni. Az egyenes adókat 
illetőleg annak ellenére, hogv H)U szá­
zalékkal több folvt he. mint a mull év 
hasonló időiében, még mindig nem 
tart in meglelt lő összegiieknek. A for­
galmi (idő emelkedése (>U százalékot 
tesz ki az elmúlt év első h -hónapjához 
képest. 1025 immár elsején ni remi- 
szer lén életbe és áttérünk az átulány- 
rendszerre. A dohániyilletékeknél jelen­
tékeny jövedelemtöbblet mutatkozott 
az elmúlt év első (> hóuaPiához képest. 
Sikerült 30 ezer mázsa dohányt a kül­
földön a legjobb áron eladni.

A nemzetgyűlés ezután általánosság­
ban elfogadta az mdemnitást s meg­
kezdte a javaslat részletes tárgyalá­
sát.

Ülés vége negyed 8 órakor.

A numerus clausus megszüntetését követeli 
Szeged a szegedi egyetemre vonatkozólag

Szegedi tudósítónk jelenti: A szaná­
lás óta a kormány komolyan foglal­
kozik a magyar egyetemek számának 
redukálásával. Az a felfogás alakult 
ki. hogy C sonka mag y a r o r s z á gu a k 
elég 2—3 egyetem s éneim ezért a vi­
déki egyetemek közül a pécsit vagv a 
szegedit meg kell szüntetni. Szeged 
minden energiával azon fáradozik, 
hogy egyetemét továbbra is megtart­
sa. Az egyetem megtartásának pedig 
első feltétele, hogv állandó egyetemi 
épületet létesítsen Szeged. A kultusz- 
miniszter először 50fl hold föld 25 évi 
jövedelmét kérte Szeged városától, 
ennek ellenében építhette volna fel a 
város az egyetemet. Ezt a város köz­
gyűlése meg is szavazta, azonban a 
miniszter ekkor már kevésnek találta. 
amit kért és 1000 hold 50 évi iiivedel- 
mét kivonta. Később ezt is kevésnek 
vékc s tegnapelőtt már 24 vagon buzit 
értékének öl éven keresztül való fize­
tésétől tette függővé a szegedi egye­
lem felépítését, illetőleg megmaradá­
sát.

A kultuszminiszter leguiabb rehéz 
feltétele tegnap került a város köz­
gyűlése elé. A közgyűlés szinte egy­
hangúlag logudta el a feltételeket, ami 
után igen érdekes — eddig még elő 
nem fordult — jelenet játszódott le a 
közgyűlésen. A polgármester beszédé­
ben ugyanis kijelentette, hogy u kor- 
máiiv hálátlan Szeged városával szem­
ben.

Kösse ki folytatta a polgár- 
mester - Szeged város közgyűlése, 
hogy a szegedi egyelem, amelyért 
olya nnagy áldozatot hozunk. — szí­
vesen áldozunk'. - tartozik minden 
szegedi polgár gyermekét felvenni.

A városatyák élénk ellenzéssel felel­
tek erre a kijelentésre.

A polgármester beszéde után el is 
fogadták az indítványt s a közgyűlé­
sen az a felfogás alakult ki. hogy — a 
polgármester szavai értelmében —- 
Szeged varasa felír a kormányhoz, 
hogv u szegedi egyetemre vonatkozó- 
•eg szüntessék meg a numerus e.aiisii .i

Williams Smith, a gramofongyáros 
és John Halász, a kapitány

Tömeges feljelentés egy cég reklámlevelei miatt

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit! 
Hrabéczy «. I

A napokban Budapestien számosán 
jelentkeztek a Canard hajóstársuság 
irodájánál és mindnyájan egy John 
Halász nevű kapitány felöl érdeklőd­
tek. Felvilágosították őket. hogy il.xen 
nevű kapitány nincs a ársaság ha­
jóin, mire az érdeklődők kivétel nél­
kül egy levelet mutattak tel.

A levél fejéin WILLIAMS SAH Itt 
NEW > ORK-CITY. 384 Litt Avanue 
Rhone: Rhinelander 1825. felírás varr 
és Kedves Rdkion! inegszóllitássail elő­
adja benne egy Vilii nevű ismeretien, 
hogy az ö szülei 188b-bau vándorol­
tak ki Beregszászból Amerikába. 
Apja megalapította a The üratttop- 
lion Ltd. vállalatot, amelynek jelen- 
Heg több gyára van s ' ezeket Vilii 
vezeti Béla öccsével. A g|.várbain 
.(4,000 ember dolgozik. WiWnek gyer­
mekei nincsenek és mint Írja — 
az orvosok véleménye szerint nem is 
lesznek. Afelől érdeklődik a minden­
kori címzettől, aki apuinak unokatest­
vére állítólag az 6 megboldogult 
anyja Irma nevű testvérét vette fe­
leségül, hogy, milyen sorsai van és 
.biztatja, hogy vegye föl vele az üsz- 
sizekötfetést.

Egyben rögtön egv kis szívességet, 
kér, amit majd személyesen viszonoz. 
Nem kevesebbről van szó, mint hogy 
menjen a címzett Halász kapitányhoz, 
az átad neki egy százdoilárns csek­
ket s ezt beváltva, vásároljon egy 
budapesti KAlvin-téri cégnél 3.20 mé­
ter csíkos fekete szövetet, 3.20 méter 
Tegethoi szövetet, 3.20 méter burr- 
htirR/r, egy vég vásznat és 2 tucat 
harisnyát.

A rokonok természetesen szerfölött 1 
megörültek az ismeretlen amerikai

nagybácsinak és siettek kívánságát 
teljesíteni, mert egy gramofon gyár 
.34,000 munkással még Amerikában 
sem kis dolog. Hát még Magyaror­
szágon s különösen, ha nincsenek 
gyermekek, sőt az orvotok vélemé­
nye szerint nem is lesznek . . . Mi­
vel mr. John Halász, a kapitány, aki­
vel Williams Smith a levelet küldi, 
nem jelentkezett, a buldog rokonok 
siettek Budapestre, az ország minden 
tája felől. Sőt egyes túlbuzgók meg 
Se várták, inig Jolin Halász átadja 
nekik a csekket, hanem rögtön bevá­
sárolták a kért sző veit menny iséget a 
két tucat harisntvával és Így felsze­
relve jelentkeztek a hajóstársaság 
irodájában.

Mikor kiderült, hogy mr. John Ha­
lász. a kapitány nem létezik és nem 
létezik a gyermektelen .34.01)0 munkás 
felett rendelkező és a Lift1 Avenuen 
lakó gyáros sem, az elárvult rokonok 
a rendőrségihez fordultak és kérték, 
hogy kiürítsék meg nekik a levél kül­
dőjét, akin útiköltségük, elvesztett 
munkanapjaik és a posztó árának 
megtérítését követelik.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást, annál érdekesebb, hogy ma 
Debrecenben is feltűntek mr. Williams 
Smith levelei. A levél zöld litogra­
fált1 Írás nyitott borítékban érkezik, 
készpénzzel vau bérmentesítve Bu­
dapesten s elküldésének dátuma Hi­
ndis 30. A "Kijö végből kite üszőm a 
cég reklámja, amelynél a szövetet 
vásznat és a két tucat harisnyát kell 
beszerezni. Debrecenben tehát való- 
isrziniileg nem akad senki, aki ezek 
után elindulna keresni mr. John Ha­
lászt a kapitányt és mr. William 
Johnt, a gramofongtvárost.
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A
reprezentációs költsége 

a jog-és pénzügyi bizottság előtt
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága a lövő bét eleién — valószí­
nűleg hétfőn — közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgysorozatának előkészí­
tésére a jog- és pénzügyi bizottság 
csütörtökön délután ülést tart.

Az illés programján több érdekes 
ügy szerepel, többek közt a polgár­
mester reprezentációs pótlékának dol­
ga is. A belügyminiszter ugyanis uz 
erre vonatkozó közgyűlési határozat­
nak csak azt a részét hagyta- lóvá. a 
mely a polgármesternek 30 hold föld 
ingyen használatát szavazta meg rep­
rezentációs költségül, ti fizetés meg­
duplázását azonban nem. Előtörlesz­
tést lesz a tanács a bO.OOO svaiéi 
frank kölcsönnek a városi vdUulatok 
közti megosztásáról is. A tárgysoro­
zaton szerepel még a Csapó-utcai te­
mető bezáratása s a Hatvyn-, Péter- 
fja-, Kosssuth- és Várad-uicai teme­
tőkben a temetkezési helyek váltságdí­
jának megállapítása: a belügyminisz­
ter leirata az anyakönyvi leendőknek 
a rendes közigazgatási teendők közzé 
való sorozásáról és a hivatal összes 
dologi kiadásainak a városra való át­
hárításáról: a városi alkalmazottak, 
nyugdíjasok és özvegyek lakáspénzé­
nek megállapítása és több kulturális 
egyesület támogatás iránti kérelme.

Ma a piacon jelentek meg 
a hamis százezresek

A rendőrségre ma délelőtt érke­
zett jelentés szeriin ma a piacokon 
tűntek fel a hamis százezer koroná­
sok. A gyümölcspiacon két cseresz- 
,i;yearns asszonyt csaptak be hamis 
százezresekkel. A gyümölcsárusiló 
asszonyoknál elhelyezett két darab 
százezres már jobb kivitelű, ügyesebb 
hamisítás, amelyikkel pár nap eiőtt 
egy újságárus! tó asszonyt csaptak 
be a Csapó-utcám

A becsapott cseresznyeárusok egy­
behangzóan azt adták elő a rendőr­
ségen. hogy egy elegáns fiatalember­
től kapták a hamis százezrest. A 
rendőrség erélyes nyomozás ti indított 
a százezrese barn isi tó fiatalember 
klézrekeritésére.

Felmentettek
egy köztársasági tüntetőt

A limit év november havában a 
debreceni szociáldemokrata-párt nép- 
gviilést tartott a Munkás-Otthon ud­
varán. A gyűlésen Peyer Károly nem­
zetgyűlési képviselő a bírói független- 
égről, maid íi királyság kérdéséről 

beszélt. Beszéde közben Barna János 
debreceni cipészmester közbekiáltott, 
hogv dien a köztársaság, maid! ami­
kor a rendőri közegek igazoltatásra 
hívták fel. ti királyságot is megabcu- 
Itolni.

Az ügyészség a királyság intézmé­
nye ellent lazítás elmén eljárást indí­
tott Barna ellen. Az ügyet a debre­
ceni törvényszék Serlv-tanácsa ma 
tárgyalta.

A tárgyaláson Barna azzal védeke­
zett. hogv részeg volt a gyűlés alatt.

Dr. kétíves Endre védő ügyvéd arra 
hivatkozott, hogv a félittas ember szó­
idról hangzó közbeszólás nem vált al­
kalmas arra. hogv a királyság intéz­
ménye ellen bárkiben is gyűlöletet 
vagy a köztársaság mellett hangulatot 
keltsen, amit legjobban az bizonyít, 
hogv Barna János ellenzését, maid ab- 
cugolását (/ tömeg közül senki sem 
vette át.

Dr. Serív Jenő kir. itélöbiró tanácsa 
a vádlottat ti vád alól felmentene 
azon az alapon, hogy az elhangzott 
közbeszólás nem valósilla meg a ki­
rály súg intézménye ellett való támadás 
vagv lázitás fogalmát. Az ügyész az 
ítélet ellen a felmentés miatt fclebhe- 
zett.
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A káosz nagygyűlése Németország ősszel belép a Népszövetségbe
A Kereskedelmi Alkalmazottak Or 

s lúgos S/n vei jégének debreceni cso­
portja ju'.us fi án. vasárnap délelőtt 
10 órakor az Arany Bika dísztermé­
ben nagygyűlést tar-, amelyen meg­
vitatják a kereskedelmi alkalmazot­
takat legközelebbről érintő összes 
aktuális problémákat.

A nagygyűlés előadói a központi 
vezetőség tagjai: dr. Györki Imre, 
Debrecen 1. kerületének nemzetgyű­
lési képviselője, a szövetség ügyésze 
és Deutsch. Jenő központi titkár 
lesznek, fclszólalnaík; ezenkívül a 
helyi csoport vezetői is.

A nagygyűlés iránt nemcsak a ke­
reskedelmi alkalmazottak, hanem ál­
talában a m a gároalk a lm a zo t t»k körö­
ké» is igen nagy érdeklődés nyüvá-l 
mil •neeii\ mert a megvitatásra kerülő 
kérdések jórésze az összes magán­
alkalmazottakat érdekli.

A székesatás népgyülés

\ nemzetgviilési választási harcok 
ideién a debreceni Arany Bika-szálló 
disztermében tartott emlékezetes sz.ék- 
csaiás gyűlésen történt, hogy Lushai 
Miklós asztalosmestert «a nagy kava­
rodásban agv meglökték, hogy esté­
ben kénytelen volt orv székbeit meg­
kapaszkodni E«v polgári rendőr, aki 
a háta mögött állt. azt gondolta, hogy 
az asztalosmester verekedni akar a 
székkel és hátulról lefogta. I.askai hir­
telen hátrafordulva mellbevágta a pol­
gári malőrt, aki erre előállította a 
re ndőrsegen.

I.askai ellen1 hatósági közeg elleni 
erőszak miatt indult meg az eljárás. 
\ debreceni törvényszék már régeb­
ben tárgyalta az iipvet és Laskait fel­
mentette a vád alól. A törvényszék 
elfogadta Laskainak azt a védekezé­
sét. hogy nem India, hogy polgári 
rendőrrel van dolga.

Az ítéletet a kir. ügyész megfelleb­
bezte és igv került az ügy a debreceni 
kir. ítélőtábla elé. melynek biintetőta- 
uácsa l’eriéssv Mihály dr. tanácselnök 
elnöklete alatt ma helyben hagyta a 
törvényszék Ítéletét. Az Ítélet jog­
erős'.

A tőzsdeadó leszállítása 
és a társulati adórendszer
Kortádyl Frigyes báró pénzügy minisz­

ter Vargha: Imre államtitkárral a1 
tőzsdén dó leszállítása, valamit* a tár­
sulati adórendszernek megválitóztatá-' 
vi tárgyában hosszabb megbeszélést/ 
folytatott. Ugyiantisak a délelőtti 
órákban Vargha Károly a tőzsde el-- 
nőké jött fel a pétiziiigyimnisztérium- 
ba .aki a tőzsde szakreferenseivel 
folytatott megbeszélést a tőzsdeadó 
Icszállffláisa és a tőzsde szanálása kö­
rüli kérdésekről. i

Vádirat Radlcsék ellen 
hazaárulás miatt

I lel gr (hl. i ii I i us I. Mint Zágrábból ie- 
kntik, az oltani törvényszék a kor­
mány utasítására tcrjddelmes vádi ra­
bit készít Radies parasztpárti vezér 
i s sok horvdt kénviselő ellen. A vád 
hazaárulásról szól. A törvényszék az, 
’Betti képviselők kiadatását fogja 
kérni.

— A debreczenl Vöröskereszt köz­
gyűlése. Az Országos Magfvar Vörös
Kereszt Egylet Delire,ezen. városi vá­
lasztmányának. a Városháza közgyű­
lési termében (Városháza emelet I.) 
1924 július hó 3-án csü töri kön d. u. 
fél f> óraikor közgyűlést tart. Tárgy- 
sorozati:!. Elnöki előterjesztés. 2. 
Titkári jelentés. 3. ifjúsági vörös ke­
reszt megbízottjainak,1 jelentése. 4. 
Számvizsgáló jelentés. 5. Pénztárnoki 
elterjesztés az. 1924. évi költségelő­
irányzatra vonatkozólag. 6. Előter­
jesztés a szociális osztály és bizott­
ság fc 1 ill 1/itásióiról. 7. A kilépő választ­
mányi' tagok helyére újak választása.
V Bejelentések és indítványok. DeJ- 
reezen, 1924. július 1. Dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, elnök.

Berlin, július 1. Herriot és Mac­
Donald találkozása alkalmával szóba 
került hogy Németország lépjen be a 
népszövetségbe. A népszövetség né­
hány hónappal ezelőtt már kérdést 
intézett Németországhoz, hogy mi­
lyen módon gondolná a belépést. A 
német kormány ma küldötte el vála­
szát a népszövetséghez s az iiir 
szerint kedvező. Amennyiben a hír 
valónak bizonyul, a népszövetség őszi 
genfi találkozása alkalmával tárgyalja' 1 
Németország felvételének kérdését.

Ismét megakadt 
az angol-orosz 

konferencia
London, július 1. Az angol-orosz 

konferencia ismétl megakadt, mert az, 
orosz értékpapírok angol1 tulajdono­
sai nem fogadták el azi oroszok elő­
terjesztését. Minthogy nem lehetetlen, 
hogy- az oroszok uiatib elöterjeszités- 
sel élnek, a konferencia előrelátható­
lag mégis csak crétimén von lesz.

Kmety professzor 
döntött a budapesti

Budapesti tudósítónk jelenti:
A budapesti egyetem jogi ka nana ki 

dékán,választása azi idén) tudvalévő­
én nagy bonyodalmat okozott azzal, 
hogy K mety Károly professzort yá- 

■ lasztották dékánnál A bölcsészet fa- 
I kuliás tanári karának egy része ugyan 
I is Kmety ellen, foglalt állásit1, jóllehet)
I Kmety Károlyt a jogi fakultás nagy«
! többséggel választotta dékánná és a 

köz,gazdásági egyetem is a kommünj 
bukása után egyhangúan választotta ' 
tanárává.

Az egyetemi tanács mai ülésén, 
amely a késő esti órákig tartott, ma-

dékánsága ellen 
egyetem tanácsa

Káévá tette a bölcsészeti kar követe­
lését, amely különösen Bársony Já­
nos prorektoir, a fajvédő orvosprofesz- 
szor támogatott és a, jogi: kar határo­
zott állásfoglalása ellenére nem ter­
jesztette elő megerősítésre Kmetyt a 
kultuszmtíis/z terhez.

Az egyetemi tanárok ennek e'le- 
nérc általában biztosra veszik, hogy 
a kftiltifsizmMszter nem kapható a'« 
jogi kar autonómiájának mcglscrté- 
sére_ és minden nehézség nélkül mv'- 
.crösi.i Kmi ty Karolt megválasztá­
sát

hatásával kapcsolatosan megemlíti, 
hogy gazdaságilag függő viszonyba 
kerültünk a kisantanttal.

Dénes István: Mi van a löldtnive- 
léshgyi minisztériummal kapcsolatos 
kiviteli társasággal ?

Sclumdl Károly; A kiviteli engedé­
lyek rendszere megszűnt!

Zsilinszky párhuzamot von a ma­
gvar és a legutóbbi olasz pénzügyi po­
litika közt. maid a tisztviselő kérdés­
sel foglalkozik.

Kdtla.v Tibor: itt a fizetőképesség a 
fontos, semmi más!

Zsilinszky Endre az indeimniitást nem 
fogad ia el.

Az elnök, miután több szónok nem 
jelentkezik, az, AidcminHási vitát be­
zár iti.

Szünet után báró Korányi Frigyes 
péiiziigyminisztlcr mondott* beszédet a 
szanál* folytján bekövetkezett gaz­
dasági nehézségekkel szemben. Az 
ülésnek erről; a részéről kapunk más 
helyén adóink tudósítást.
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Az indemnitási vita utolsó rohama a kormány ellen
Budapesti tudósítónk jelenti: A nem­

zetgyűlés mai ülésén az indemnitás vi­
táiéban az első felszólaló a 48-as kis­
gazda- és íöldmivespárt szónoka:

l.akv Imre: A inai kormányrendszer 
megtanította az ellenzéket arra. hogy 
minden felszólalás — különösen pénz­
ügyi téren — hiábavaló. A miniszter- 
e.nök még mindig nem tért le a pénz­
ügyi politikának arról az útjáról,- 
amely örvénybe vezet és személyileg 
is, tárgyikig is ugyanezt a balkezes 
pénzügyi politikái' szándékozik foly­
tatni a jövedelem is. A bekövetkező 
pénzügyi és gazdasági összeomlásért
— éppen ezért — egyedül a kormányt 
terheli a felelősség. Kifogásolja a 
pénzügy; adminisztráció felesleges- 
si-geit A kormány iránt bizalmatlan, 
az indemnitási nem fogadja cl.

Dénárd
A Nép Krlsztusregényéröl

Bénád Ágoston: A társadalmi 
egyesületek s.-.ívttségénck emlékira­
tát olvassa fc'. melyet annak ,ideién 
gróf Bethlen lován is aláirt és amely 
az úgynevezett dresiuktitv sajtó meg- 
rend'.zabáiyrzásávrj foglalkozik. Ma 
a_ miniszterelenök ugyanennek a saj­
tónak élvezi a. jóakaratát, amelynek a 
betiltására szóló felhívást annak ide­
jén aláírta.

Meskó Zoltán: Ha már sajtóról 
van szó, szüntessék he a Népben azt 
a Krisztus cimii regényt.

U é n á r d Ágoston: A regény írója 
erős katolikus érzésű ember. Mikor 
a lapnak felajánlotta regényét, el ol­
vastattam két katolikus újságíróval, 
akik* közül az egyik szerzetesrend 
tagja. Egy másik lap 30 milliót aján­
lott fel a regényért arra azt esetre, 
ba liberális irányit változtatásokat 
■végez rajta a szerző. A Nép hatmil­
lióén vette meg. Legnagyobb megle­
petésemre a regény közlése során 
nagfy méltatlanság támadt a katolikus 
közönség részéről ai regénnyel szem­
ben és maga a katolikus, egyház 
Krisztus és. Szűz Mária kultuszának 
megsértését látta benne. Nem tclict- 
iciíi rnás-i. mint intézkedtem, hogy a 
regény közlését) a lap megszüntesse! 
Ez a mai napon megtörténik.

„Pósa bácsi meséi“
lustáid folytat ia a társadalmi vgve-

- iiletek emlékiratának felolvasását, mi­
re az elnök figyelmezteti. ho,gv ne 
uvuitsu mesterségesen beszédét.

Dénárd befejezi a felolvasást és igy 
folyta tia: Szeretném, ha Bethleni Ist- 
' án. aki 1921-ben igy beszélt, most 
ugyanig-«- beszélne. Fel kell tételeznem,
'111 gs Kassai és a szocialisták szíve­

sen paktálnak a kormánnyal, ha a 
kormány viszont garantálta, hogy Bu­
dapest ismét zsidókézre kerülhet. Ak­
kor joggal számíthatnak a zsidók há­
lájára is. (Nag.v derültség a szélsőbal- 
oldalon.)

Dénárd Ágoston: Lehet, hogy Ras- 
savt megválasztják polgármesternek, 
vag\ kinevezik főpolgármesterre,

Egv hang a baloldalon: Benárd 
Ágoston meg pesti főrabbi lesz. (Nagy 
derültség.)

Dénárd fölemlíti, liogy Váss minisz­
ter annak ideién- kijelentette a Szent 
Inirc-körben. hogy a tuberkulózisnak 
legjobb ellenszere — az antiszemitiz­
mus. (Derültség. Vass miniszter is, 
111 osolvog.)

Kából: Laios: Dósa bácsi mesét1
Dénárd Ágoston: Bethlen azzal te­

heti jóvá bűnét, hogy tihozik azzal a 
kijelentéssel, liogy íeleitsenek el. Az 
ii’demnitást nem fogadia cl.

A csizmás képviselők nem a falu
Eőry-Szabó Dezső a legnagyobb 

bizalmatlansággal viseltetik a kor­
mány iránt.

Meskó Zoltán: Hol a kormány? 
Ma még az insoekciós miniszter sincs 
itt!

Ftiry-Szabó: A csizmás képviselők 
- egy-kettő kivételével — nem kép­

viselik a falut s ha ott is vannak 
Bethlen mellett, ez még nem jelenti 
azt. hogy a falu Delhién nielleti van. 
A búza ára esik. ugyanakkor a vas 
ára mérhetetlenül emelkedik. Ennek 
oka a rettenetes vámtarifa. Elesem ki­
fogásolja-. hogy nincs progresszív adó­
rendszerünk: a forgalmi adó a leganti- 
szocidlisabb adónem. A bankoligarchia 
egyik titkos rugómnak tartja a ked­
vezmény es részvények ügyét.

Felkiáltások az egységespártoni: Be- 
szélicn inkább a tehenekről!

_ Eőry-Szabó Dezső szóváteszi az 
Fskiitt-iigvet. amely már 3 év óta hú­
zódik. A tisztviselőkre kedvezőtlen ha­
tást tett. liogy a képviselők fizetését 
rendezték, holott a tisztviselők fizetés- 
rendezése nem volt megfelelő.

Farkas István: A demokrácia első 
fellelek’ a iő fizetés!

Fóry-szabó figyelmébe ajánlja a ko­
moly ellenzéknek, hogy me fecsérelje 
energiáját az egymás elleni küzdelem­
ben. Az indcimijtást nem fogadia cl.

Zsilinszky Fűdre élesen birália a 
kormány politikáját. Nemcsak a ter­
melő és fogyasztó ment tönkre 3 év 
alatt. hanem maga az állam is. A kor­
mánynak nagy bűne. Iiogv kölcsönöket 
cdolt io pénzben, amiket rossz pénz­
ben tizeitek vissza. Ugyanez áll az 
adózókra is. A vámtarifa árdrágító

A közönséghez!
A nyomdabérek automatikus 

emelkedése, a külföldről impor­
tált papír, a festék, olaj és 
egyéb nyorndaauyagok foly­
tonos drágulás most újra abba 
a kényszerhelyzetbe hozták a 
debreczenl Japtulajdoiiosokat* 
hogy rendkívül megnövekedett 
költségeiket megosszák a kö­
zönséggel és nem kételkednek 
abban, hogy a közönség, amely 
tisztában van azzal hogy a la­
pok előállítása milyen óriási ál­
dozatokat igényel, méltányolni 
fogja ezt az elhatározásukat. 
Az alulírott lapok megállapod­
tak abban, hogy 1924. évi jú­
lius 1 -töl a debreczenl napila­
pok árát a következőképen 
szabják meg:

Egyes szám ára: 
hétköznap . . . 1500 K,
vasárnap és ünnepnap 2000 K.

Előfizetési ár:
havonkint . . . 35,000 K-

A debreczeni lapok még ez­
zel az emeléssel is, amely ter­
mészetesen csak csekély rész­
ben fedezi roppant mértékben 
megnövekedett költségeiket, 
messze mögötte maradnak ár 
tekintetében a budapesti lapok­
nak. holott a vidéki lapok elő­
állítása némely vonatkozásban 
jelentékenyen nagyobb költsé­
gekkel jár, mint a budapestie­
ké. A debreczeni újságok bar­
in adf él hónap óta egy áruivón 
maradtak, annak ellenére, 
hogy költségeik folytonosan, 
csaknem hétről-hét're növeked­
tek, a harmadfél hónapja állan­
dóan halmozódó terhek teljes 
viselésére azonban nem vállal­
kozhatnak tovább.

Amikor ismételten és hang­
súlyozottan apellálnak a kö­
zönség megértő jóindulatára, 
az alólirott lapok egyszersmind 
annak dokumentálása végett, 
hogy minden tekintetben a 
nagyközönség érdekeit szolgál­
ják, megállapodtak abban hogy 
ti hirdető mblikumnak olyan 
kedvezményt nyújtanak, amely 
jnuatlaml till a mai súlyos vi­
szonyok között. Ez a kedvez­
mény abban áll. hogy

az alólirott öt újság ré­
szére föladott apróhirde-

USZODA a Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!
Az uszoda pénztárénál kedvezményes villamos havi bérletek Is véttheték.
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hh

tést 10 szóig 2500 koroná­
ért közük mind az öt új­

ságban. ___
Ha az (tlótírott öt napilap kö­

zül bármelyiknek a kiadóhivata­
lában lefizet a hirdető 10 szóik 
2500 baromit, ez a kiadóhivatal 
gondoskodik arról, hogy eljut­
tassa az öt újság számára föl­
adott apróhirdetést a többi ki­
adóhivatalhoz, valamint arról, 
hogy az ilyen célra föladott ap­
róhirdetés mind az öt lap apró 
hirdetési rovatában a hirdető 
által kívánt napon megjelenjen. 
Az. ilyen apróhirdetés tellát tu­
lajdonképen 50 koronába kerül 
szavankint, tehát olyan árba, 
amely a mai viszonyok között 
összegnek igazán nem mond­
ható.

Debreczen, 1924. évi július I.
Debreczen.
Debreczeni Független Újság, | 
Egyetértés,
Hajduföld.
Tiszántúli Hírlap.

— Krisztiánját Oslo-nak keresztel­
ték el a norvégok. Krisztiánjából je­
lentik : Az Odelsjng 81 szavazattal 22 
ellenében kimondotta, hogy Norvégia 
fővárosát, Krisztiántól 1925 január 
1 -iől kezdve „Oslo“-nak fogták hívni.
A törvényjavaslat legközelebb a Las­
ting elé kerül.

— A belügyminiszter engedélyezte 
a natronazs július lS-i gyüjtönapját.
Budapestről jelentik: A belügyminisz­
ter a népjóléti és munkaügyi minisz­
teriéi egyetertőleg megengedte, hogy 
debreceni i.r.tionázs-egyesület az el­
hagyott szegénysorsu és árva gyer­
mekek te. segélyezésére szükséges 
anyagi eszközök megszerzése céljá­
ból 1924 évi juüns 15-iik napián per- 
f-el'vel és urnává’ Debrecen város te­
rületen adcth.invc.kat gyűjt hessen.

— Ismét a iakonmetencia . . . Deb- 
receen város közgyűlését állandóan 
fog akoztatni szokta a fakompetencia 
ügye. Most is önálló indítvány alak­
jában kerül szóba a hétfői közgyűlé­
sem. amely elé Bakóczy Gábor bi­
zottsági tag azit az indítványt terjeszti’ 
hogy az 1922. • évi fakompeteneiát 
legalább redukált mennyiségben adják 
ki, ügyi hogy 2 öled -december végéig 
adjanak ki.

— Halálba kergetett a B. lista egy 
fővárosi tanítónőt. Budapestről jelen 
tik: Hollós Andrásné fővárosi tanító­
nő főbelőtte magát, mert B. listára 
he] eztek. Bár nem volv rlászorulva 
a tanítói állással járó csekély jövede­
lemre, annyira szerette foglalkozását 
hogy nem tudta elviselni a 12 évi mű­
ködés utáni elbocsátást. Ez kerget e 
halálba a B. listára helyezett tanító­
nőt.

E küvö. Kiár Erzsébet NyiregyJ 
háza, Feldmann Sándor Debreczen 
jullus hó 1 -ón házasságot kötöttek. 
(Külön értesítés 'helyetti

Eljegyzések. Mezei Böske Deb­
reczen, Kende Henrik Budapest je­
gyesek.

Fischer Gyula chicagói rabbi elje­
gyezte Síré''er Gizikét Debreczenbőf.

Szegeden leégett három hold 
búza. Szegedről jelentik: Tegnap dél­
után négy óra tájiban telefonon arról 
értesítették a tűzoltóságot, hogy a 
szfcnit'miliálytcllki határban három hold 
lábon álló vetés cg. A tűzöl ók kivo­
nultak és1 rövid, de megfeszített mun­
ka utláin megakadályozták a tűz to­
vaterjedéséi1. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy egy a vetés mellett el­
vonuló mozdony szikrája okozta a 
tüzet.

— Térzene. A m. tor. 11. honvéd 
gyalogezred zenekara kedvező idő 
esetén csütörtökön este fél1 7-től fél 
8-ig népszerűi műsorral térzenét tart. 
1. Magyar ábránd, Badió S. 2. A 
posta jön, jellem darab. Eilemberg 
R. .3. Magyar dalok, Pazcller .1. 4. a) 
Preciosa, b) Marie, mazurka, Earbach. 
5. Népdal egyveleg, Bachó S.

— Üreseit maradtak a vonatok az 
aranytarlla első napján. Az arany-
tarifa első i itt pián csupa üres vonal 
közlekedett az egész országban. Érde­
kes. hogy amíg eddig a harmadik 
osztály felé tolódtak el az utasok 
most nincs meg ez a föltűnő aranytű 
lanság a második és a harmadik ősz. 
tálv utasainak számában. Ez arrtti ve­
zethető vissza, hogy az áramtarifa 
szerint inár nem 100 százalékkal drá­
gább a II. osztály a III. osztályúiéit 
Ez a tarifaemelés első eredménye.

— Debrecenből is lehet radio-táv- 
iratot feladni Fáiméba. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: Budapest és Fiume 
között július I -évet közvetleii-radio- 
táviró szolgálat nlyflt meg. Magyar- 
ország bármely postahivatalánál le­
ltet Fi nmébe táviratot feladni, ame­
lyet Budapest közvetítésével rádióit 
'továbbítanak. Ezidöszerint táviratok 
szódíja 25 .arank- centimes.

— A vármegyei testnevelési lel- 
iígyelöségek rendezése. A testneve­
lési felügyelői és vezetőt szemé'yi 
változások és a testnevelői kerületek 
új beosztása alkuiméival Hajdú- és 
Csonka-Biharvármesíyék valamint 
Debrecen város eddigi három külön 
fenállott felügyelőségeit Debrecep 
székhellyel egy . kerületbe egyesítette 
a kormány. Hajdú- és Bihar vér me­
gyék valamint Debrececn város test­
nevelő felügyelőségének hivatu'os 
helyisége Vármegyeháza. 1. emeleti, 
30. sz. ajtó a’att van. Felek fogadása 
hétköznapokon 8 óra 30 perctől 12 
óra 30 percig. Vasár- és1 flntieiimapó­
idon 10 órától 11 óráig.

— A Gyógyárukereskedelmi Rész­
vénytársaság ttj gyógynövény feldol­
gozó telepét ma délután nyitotta meg.
A Fürdő-utcai modern hatalmas fel­
készültségű telepet Magyarv Győző 
államtitkár. Újhelyi Andor minisz­
teri tanácsos, dr. Hadházv Zsigmtmd 
főispán, Magoss Gyzrgy1 polgár mes­
ter, Kernhoffer József kormányfőtanét- 
csos, Wilhelms Emil a Nemzeti Bank 

■ fióiiitézieilének elnöke és még számos 
előkelőség szemlélte meg. A szemle 
után dr. Magyar Simon ügyvéd vá­
zolta a részvénytársaság fontos gaz­
dasági törekvéseit talpraesett beszéd­
ben. Estié bankett volt, aimellyen Sztá­
lin osan üdvözölték meteghangu felkö- 
i szőrt tőben a működésének jelentős- 
pontjához érkezteti! részvcnylánslisá- 
got. A nagyszierii vacsora titán, ame­
lyet Diósi: Adolf szállított, kitűnő 
liaiigulettbtitT sokáig maradit! eg.'iiitt az 
iiinneplő társaság. A vacsorán külön- 
been általános meglepetést keltet a 
pompász asztal disz. amelyet a Ke­
reskedelmi Csarnok pincérei készítet­
tek.

Értesítés. Mélyen tisztelt kö­
zönség tudomására hozom, hogy tul- 
hahnozott férfi gyapjúszövet raktá­
ramnak 75%-át 1924 augusztus hó 
15-ig más árucikkek kibővítése vé­
get? a papi árinál \ jóval olcsóbban 
árusítom' és egyben" módot viMujtok 
arra is. hogy elismert elsőrendű ttri- 

.szabóságomban mérték utáni rende­
lésnél is mérsékelt talpban hozzá jus­
sanak. Szíves támogatást kér Bihari 
Zsigmond Piac-utca 16. Alföldi taka­
rék-palota.

— Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű közönséget, hogy gvárhelvisé- 
günket a legmodernebb gépekkel 
szereltük lel, hol mindenféle asztalos 
munkát a legegyszerűbbtől a legké­
nyesebb Igényeknek megfelelőiig 
vállalunk. Résziünk épület, bútor, 
portál, üzlet és malomberendezése­
ket legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávéházak részére 
különösen aiánliuk kerti bútorainkat 
melyek olcsóság és különlegesség 
szempnn'iából versenyen kívül áll. 
Kávéházakat és vendéglőket ugv 
helyben, mint a vidéken rövid idő 
alatt teliesen berendez Szives ámn. 
gátlást kér Jancső Kálmin és Társai 
Gyárhelyiség: Bárczf-u. 3. — Tanító 
árvaház mellett. Óvári telefon 1035.

— Ha reumás, használton Iszapot a 
MargH-llirdőben.

Befőzéshez pergament-papir.
kötöző-zsineg és üvegekre csinos 
címkék olcsó árban kaphatók: He­
gedűs és Sándor r. t. könyvkereske­
désében. a főposta m'elleit.

— Antlsanol Izzadás ellen I
— Ingyen utazás a Marglt-iürdő 

vendégel számára. A villamoskaUu- 
tojtnál 10.000 koronáért gőz- vagy 
kádfürdőjegyek vá.ttia ók. amelyek, a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak Az elismert mo­
dern, kényelmes és higiénikus Mar- 
git-fürdő teljes üzemben, az összes 
tagy zuhanytermekkel nyitva van. 
A n. é. közönség Igényelt kielégí­
tendő. a régi személyzet uiabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

— Nyakkendő újdonságok, pazar 
választék Frank Imrénél Piac 43.

— K őztiszt viselőknek kedvezmé­
nyes fürdőjegy dk a Margit-fürdöben.

= SZÍNHÁZ =§
MŰSOR:

SZERDA: Éva.
CSÜ FÜR TÖK: Nebántsvirág. 
PÉNTEK: Lili bárónő. 
Szombat: A kis gróf.

Az olimpiai törversenv. Parisból
táviratozzak: Az olimpiai egyéni tőr- 
verseny ma kezdődött meg. A cseh 
Jávorokét a- portugál Quirroz 5:4. a 
Dvoracseket az angol Doyttc 5:3, a 
spanyol Diaz de Rivera 5:3 és a ma­
gyar Schenker 5:4 arányban verte. 
Schenk er a francia Ca tinitől 5:2 az] 
angol Doyttc:ól 5:3 és a spanyo' de 
Rivcrától 5:2 arányban vereséget 
szenvedett.

Az. evezősök olimpiai prőbaverse- 
nye. Budapesti tudósltónlki jelenti: A:: 
újpesti öbölben ima délután evezték 
le az olimpiai próbaversenyt. A Pan- 

■ alóliia négyese blatt /inger Sándor ve - 
zérevczössel, Szettdeffyvcl, Törökkel 
ésWickkel 3 p. 29.8 mp. alatt evezte 
meg az v zenit éter esi távot, tehát 
nyolctized másodperccel maradt cl a 
3. p. 29 ntp.-es st'andardidőtől. A 
Ncp'tim Szendey-Mairich ditblója 3 p. 
31.2 mp alatt végz.ett: a standard 3 p. 
30 mp. volt. A MOB holnap dönt a ki 
küldetésről s noha az -evezősök nem

érték el a kitűzött időt. előrelátható­
lag nevezik őket. A nyolcas kikülde­
téséről pénzhiány! miatt nem lehet 
szó.

A DTE házi blrkozóversenve. Ke­
vés de lelkes közznség kifogás­
talan rendezés jellemezte a DDE szö- 
tvyegavató birkózó verseny ét. A szak- 
osziály elnöksége élén ifi dr. Ma­
goss Györggyel megmutatta, hogy 
kellő vezetés mellett rövid idlö alatt 
is szép eredményt lehet elérni. A 
DTE nehéz atlétikai szakosztálya oly 
értékes erőkkel rendelkezik, mint 
Ke timer Károly és Imre. Váci, Ptpp, 
Pólónkai, Vámosi, Brassa-y, akik rö­
videsen országos viszonylatban 's 
szépen meg fogják állni thelyiikct. Az 
öregek: Paulovich Béla, Kerekes 
László, Kovács Zsigmond ugyancsak 
Ritet'-ek magúkért. A fiatalokat meg­
szégyenítő frisseséggel mozogtak a 
s/.őnRegeti s zép munka után győz­
tesként kerültek ki súlycsoportjukból.

Az ifjúságiak közül Papp, Moskovits. 
Salamon és Nagy értékes erőknek 
Ígérkeznek, ők a jövő reménységei. A 
ulvciiiclésben Brassav két karral ri- 

kordot javított, 85 kg-os teljesítménye 
meglepően jó. A boxoJásban Bódogh 
fényes technikai tudását mutatta be 
-nála sokkal erősebb ellenfelével szem­
ben. Polottkai idővel értékes boxolóvá 
fejlődhet. Ezt mondhatjuk Dirncrröl és 
Kozmáról is A versenv mitaszerii és 
gyors lebonyolítása Steinfetd István 
és Kovács Gyula érdeme. (P.)

A DUE vizi ünneepélye. A DUE 
vasárnap nagyszabású vízi ünnepei 
rendez a strandon s ugyanakkor kerül 
eldöntésre a Tisza-észak kerület vízi 
póló bajnoksága. A programon höl­
gyek evezősiviersenMe. kacsafogás 
vízben, hordólovagtók. lovas vizt 

ha re játék. szala-ma ndc r játék. Ttitan- 
k hamon-fejugrás szerepelnek, lesz 
ezenkívül -kabaré. kaVo-nttzenekar és 
.szépségverseny a legszebb íiidőrtiltás 
nő elmért. A verseny helyére délután 
3 órakor kiilör.vonat indul.

A DTE
órakor a
taste rak.

VÁC—DTE. A budapesti I. 
egyik lcgstiiusosabb csapata, 
vasárnap Debreceniben játszik 
ellen. Előtte a DTE ifjúsági a 
ifjú tagival mérkőzik.

laikusai szerdán délután 6 
nagt erdei pályán tréninget

osztály 
a VÁC 
a DTE 
N.vTVE

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 

16.88874 papirkorona

Lassú árlemorzsolódás az értéktőzsdén
US 1.

kurzus 
Hátasba 
- érvé-

Bitdapcst, juhi
A megnyitáskor ma minden 

-hanyatlott. A tervezet* és k 
helyezett intézkedések ha "ásó 
nycsitésérc, amelyek arra vonatkoz­
tak. it-ohgy megállítsák a lemorzsoló­
dást, természetesen nem volt még 
mód és így a kontremin egy ki-sé 
lélékzevhez jutott. A budapesti piac 
közönsége még nem - kapcsolódott

HERCZEG
ANNA

ha-

moflcllháza,
ww

Piac-utca 41
rr INői felöltők 

Kosztümök 
Ruhák 

Harisnyák
minden színben.

be a forgalomba s ez, kedvező 
fással volt n mai lemorzsolódásra.

A pénzpiacon a hivatalos kamatláb 
egynegyed—háromnyolcad száza'ék 
volt.

Az ntótözsdén
az, irányzat gyenge volt. Tájékoztató 
árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Mag Var 51 3, Földhitel 315
(>. Hazai 162 5. Hermes 44 45, 

Magyar Hiteti 5413. Jelzálog hitel 
1 111 12, Leszámítoló 79. Olasz Barik 
21.5, Merkúr 12.5. Kcrcsk. Bank 116(1, 
Egyesült Eőv. 145 7. Áll. lak.p. 140, 
Pesti- hazai 3510 -30. Első Magivar 
Biz . 9250. Etmciére 200—5, Jég 115.

Bmisko'ci 120- 2, Concordia 41.5. 
B pesti 125—7.

Ált. kőszén 3300, Sajgó 555—00. 
Uri-káiiyi 1010 20.

Athenaeum- 135, Palllas 100.
Fegyver 1125, Ganz Danubius 3150, 

Ganz, 'ill. 1500. Kühne 50, Kaszab 40. 
Roessctnainn 90, Schlick 70, Teudloff 
80, Vagongyár 70.

Eornir 10.5, Honi fa 9, Nasici 2550 
75, Zabolai 110.
Atlantica 34. Közti ti 47, l.cvantc 230 
25, Nova 147.
Bárdi 14.5, eltiltóin 14, Égisz 33. 

Rcszvéuysör 275. Gschwiiidt 173, Mii

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!
A villamoskalauzoknál 10,000 koronáén gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson 
jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes 6» higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes na

tieir

való oda- és visszautazásra is
gy zuhanytermekkel nyitva van.

A u. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve. T5B®
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ABADIE
valódi francia szlva'ha hüvely

tnáigya 132 4, Karion Rfi, Klein 7, Cu­
kor 2025, Kender 85, Őstermelő 235, 
Sz/aiüámi 108, Mezőgazdasági ipar 440, 
Nyílra 49—50, Mezőbe gyesi cukor 
228, Német mezőgazdasági 275.

A nemesfémpiacon
ma nem volt forgalom. A 20 koronás 
arany 3380UO, az ezüst 020 -450, a 
régi ezüst forint 17000. az ötkoronás 
32- 33000 korona. A színarany 52500, 
p 1 a tin a 220- -3000(1

Zürichi zárlat
Páris 2940, London 2430, Newyork 

562.5, Brüsszel 2560. Milano 2420, 
Hollandia 211 ötnyolcad, Berlin 134.5, 
Becs 79.35, Szófia 410, Prága 1650, 
Varsó 109, BUDAPEST 68 három­
negyed. Bukarest 237.5, Belgrád 642.5.
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Francia frank 4270 4400, Lira 3500 

—620, Osztrák korona i 15.80—118.70. 
Lei 320—70, Szokol 2395—2485, Svai­
éi frank 14510—14960. Hollandi forint 
30720—31670, Brüsszeli 3760-384(1, 
Belga frank 3720 -3840, Amsterdam 
31020—670, Bukarest 330- 370,. Ko- 
pcnlhága 13220—13520. Krisztiánja 
11020—11270. Milano 3530--3620, Pá­
ris 4300—4400. Prága 2415-2485,
Zürich 14660—14960, Becs 116.30...
118.70, Norvég korona 10820 11270, 
Dán korona 13020 13520. Többi vál­
tozatlan,

A búza ára nem változott
A mai terménytőzsdén a búza 

irányzata változatlan. Ui búzában 
élénk az üzlet.

Hivatalos árak: 7b kilós ciszavidéki 
IhuZal 1265—7)21*5, egyéb 260 -2.5, 79 
kilós tiszavidékli 280 85, egyéb 275 
80, rozs 240—5, takarmányárpa 270- 
80, zab 290 -300, tengeri 270—80, 
repce 500—20, korpa 197.5—202.5.

Ferencvárosi sertésvásár: N vált vá­
sári maradvány 370, érkezett 610, ei- 
adatoti 150. Árak: könrtvü 18—23500, 
nehéz 22500—24500. Zártvásári ma­
radvány 10, érkezett 16. eladatott 5. 
Árak a fentiek.

Saját műhelyünkben 
készült

HERMAN* FRIEDMANN 
Piac-utca 10.

IOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI

Legkellemesebb sörözőhely« 
| a GAMBRINUS-TERRASZ l
l Világos Szí, János és Excelsior Baksör! \
too oooooo o oooooo oo o <n. o o ooot

2.40

1.—

E heti könyvujdonságok:
Alapára

Margutti Albert báró : A
Habsburgok tragédiája 7.— 

Hauptmann: A takácsok,
kötve..............................2.40

Gottfried Keller: Falusi 
Romeo és Julia, kötve 

Pethó Sándor: Andrássy 
és ellenfelei ...

Jack London: A Hold völ­
gyében ........................ 14.
— Kóbor csillag .
— Kalandok világa 

Gárdonyi: Hosszuhaju ve­
szedelem, I—II.

Maupassant: Versei és 
első elbeszélései . .

Macdonald: A szocialista 
mozgalom, kötve 

Babits: Herceg, hátha 
megjön a tél is ! 3. kiad. 6 — 

Csathó: Földiekkel játszó 
égi tünemény . . .10.—

Süe: A bolygó zsidó,
I. kötet.........................16.—

H. G. Wells: A holdban, 
teljes ára . . . 14,400.— 

Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár. 

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében.
Könyvujdonságok mindennap 

érkeznek I

20 — 

. 6.— 

. 18.—

DEBRECZENI
MŰKŐGYÁR
NftMVfiNYTÁft«A9Á<2

ajánlja
teljesen fagymentM

SÍRKÖVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

thteeft:
kutgyürüt, betoncsövet, 
botoncsirspst, Bettonbfok- 
bot, vasferar^|ppc^rsot és

Gyértolep:
Ftirdő-Utea 2. szám.

Telefon: 10—93.
Városi raktár: KEGYES FERENC sirkőiizlgtében.

I0'>0000000000000€»0000<»000e

Nem hirdet, hanem fi szabó es zengevald ® 
.árut olcsón ad!!
0 Harisnyák, keztyük megérkeztek! n
eooooooooooooooooöoooooooí

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debrec^en, Syobosilsi ut I. Telefon ll-8jL
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Agrár
Angol-magyar
Angol-osztrák
Atlantika
Bosnyák agrár
Bp.Iparbank
Fabank
Fü.dhltelbank

Hur in es 
Szlavón jolz. 
Lloyd Bank

tmerikal 
ltalá nos 
Magyar hitel 

Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi b. 
Jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Magy.-Német 
Olasz bank 
Közp. Jelz.
M. T. K Jelz. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzett 
Osztrák hitel 
Kér. bank 
Verkehrsb. 
Wien. Bankv.

Belvárosi 
Lipótvárosi 
Kőbányai lak. 
Egyes. fős. 
Ált. takarék 
Moktár 
Pesti Hazai

I. Magy. Blzt. 
Fon elére 
Mngy.-franciu 
Jég
Pannónia

Bavk-maldm
Borsod-ralik
Concordia
Békéscsabai
1. bpestl gőzm.
Ttiiökszentm.
Gizella
Hungária
Királymalom
Pesti Viktória
^."«d.pybla

Legutóbbi
I. 11. III.

Bankok:
IV.

51.5 49 57 49

35 34 37 34
56 60 55

7.5 7 7
4.5 4.75 6 <■!'
350 320 360 326
l80 162 179 J 62

42 44 48 44
58 61 85

11.5 10.25 11.5 10 5
12 12 7 6.5
12 11.5 12

566 542 568 550
225 250 220

28 30 27
41 38 38.25 38

116 112 118 112
27 27

'88 83 90 83
28 28 80 29
21 21 21.5 21.25

6.8 6 6.7b 6

9 8 8 10.5 8.5
13 12 13 12.5

31 33 86 35
173 165 171 167

1220 1160 1270 1180
~ — —

Takarékpénztárak :
29 27 30 27

9.5 9.26 10

155 150 170 149
148 146 150 145
195 195 197 195

3780 3540 3875 3610
Biztosíték:

9000 950011.150 9750
220 200 230 200

140 120 — 110

Malmok :
59 50 57

132 126 135 128
40 5 43.5 45 43

133 130 137 129

52 58 58
1(H) 8(5 1 05 86

28.5 80 80
237 226 285 226

75 ÖU 57 66

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban
legalacsonyabb (II), legmagasabb (III) és záróárfolyamok (IV)

Athenaeum
Fővárosi
Franklin
Glóbus
Kunossy
Pallas
Pesti könyvny.
Révai
Rigler
Stepbaneum 
Újság üzem 
Wodianer

Aszf.-kátrány
Bauxlt-tröszl
Beoestni
Borsodi
Szentlörinci
Csepeli építő
Cement
Szászvári
Kohó
KŐb. gőzt.
István tégla
Drasc.be
Magnezit

tszfalt 
lt. Kőszén 
Kerámia 

Móri szén 
Nagybátonyl 
Saiókoudól 
Salgó 
Újlaki 
Unto hány t 
Urlkányi

Bródi vágón 
Coburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresked. 
Franki 
Ganz-Dan 
Ganz. vili. 
Klstarcsal 
GyörtYy-Woin 
Hdfhe ír 
Kaszab 
Klssling 
KUlinc 
Láng 

Iák

I. 11. III. IV.
Nyomdák:

146 130 155 135
8.5 8 8
98 98 98
40 37 40.5 39

7.5 9.5 9
110 100 104 102

72 70
73 60 65 62

7.75 8.5 11.25 9
12 10 11 10

7.5 6 — 6
Bányák és tégla-

gyárak:
40 39 42 40

340 310 835 310
1060 1000 1050 1000

118 121 ISO 118
65 65 68 65

18.5 16.5 18 17
75 82 86 81

350 385 355 835
425 410 460 Hű

38 38 45 38
220 200 216 198

1980 1925 2350 1900

3275 3250 3400 3250

40
145 135 150 182
10 11 12 12

582 560 570 555
165 150 155 150
82 30 32 32

1020 990 1065 996

Vasművek és gép-
gyárak :

105 — — 125

8.5 15
19 17.5 18.5 18

170 185 180
8 8 6.75

1575 1500 1625 1540
26 26 27 26

185 125 140 136
3350 3200 3500 3300
1500 1475 1550 1466

48 48 58 48
80 80

143 140 146 188
43 89 43 39
14 14.5 15 14.5
47 47 52 49

>33 120 135 120
15.5 14 15 14

Mág
Magyar acél
Belga fém
Lámpa
Mérleggyár
Motorgyár
Olomaru
Chaudolr
Vegyipar
Vagóngvár
Mechanikai
Palágyl
Rex Lloyd
Rimamurányi
Roessemann
Rothmüller
Schlick
Schuller
Teudloff
Hullás
Vulkán gép
Wörner

Mercurfa
Cserző
Dunaharaszti 
Kgyesült fa

Guttmann 
Hazai fa 
Honi fa 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum 
Hi tel fa 
Amerikát 
Erdő
Erdőbirtokosok
Magy. Lloyd
Malomsoky
Nemzeti fa
Llchtig
ófa
Rézbányái
Slavonia
Naslci
Viktória b.
labolal
Thék
Zantal

Adria
Közúti
Váróéi
Déltvasut
Mftr.
Levente
MUfcnia

I. II. III. IV.
34 34.5 37 34.5

860 270 260
123 140 135
165 150 167 160
28 26 30 •27
31 30 83 29
20 19 21 20

140 130 140 180
26 28
66 70 70
16 17

9.5 8.5 9.5 8.5
7.5 7 8 8
126 121 130 125
87 95 98
13 12.75 14 12.T5
75 77 78 78
40 40 40
86 80 86
51 52 51
80 93 100 98
31 30 31 30

Faipari vállalatok:
8.76 4.25 4.5 4.2Ö

S3 84
4 7 4.4 5 4.2
25 24
16 16 18 17.6

400 345 390 380
140 125 130 125

9 9 9
25 23 25 28
17 17 17.25 17
76 74 78 78
26 21
18 18 13
4 8.5 4 8.5

50 88 — 38

040 540 540
4.5 4.5 * 5 4.75

555 535 560 530
160 150 170 150
94 91 95 90

2400 2126 2375 2125
6.1 5 5.75 5.25
106 110 120 iio

Közlekedési vállala-
tok

1526 I860 1450 1400
58 48 52 48
58 67 71 67
37 37.5 40 *9.6
64 60 69 69

120 310 385 810
252 220 260 :;áo

86 36 40 ES

Nova
Allamvasut
Tröszt

Chlnotn 
Dantca 
Diana 
Spódlum 
Flóra
Hung mfitr 
Klein-szop 
Keleti Murányi 
Klotild

Pharmacia
Szikra
Török
Dr. Wander 
Szénkéneg

Cslnner
Fructus
Halkeresk
Szalámi
Óceán
Püspöki
Tokaji
Villányt

I. 11. III. tv..
169 148 165 150
549 525 530 526
93.5 92 101 92

Vegyipari vállalatok:
13.75 18.25 14.75 14

120 125 132 12»
7.5 7.20 7
160 153 170 151
105 99 110 95
150 131 145 137
31 29 82 30

6.26 7.25 7.75 7.25
(»4 60 59
18 18
17 18 19 18
62 52 57 49
26 27 30 27

84 32 — 31

IV.

Unió textil 
Szegedi kender 
Jaquard

Bárót!
Részvénysör 
Temest szesz 
Fővárosi sör 
Gschwindt 
Keglevich 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sőt 
Temesl sör

I. II. 111
250 255 250 *55
8.5 7.5 8 8
310 340 380 360

Sör- és szeszipar:
3.1 3

278300
165
39

176
23

4 3.t
300 280

— — 160 
40 42 40

155 162 157
22 
6565 70

50
15

51
16

Szállodák és gyógy-
Élelmiszervállalatok:

16.5 16 16.5 15 Royal
Égisz

210
37

rurflOK:
200 220 

38 39
190
34

í Llgetsxanat. 30 38 29 8128.5 26 25 24 Lukácsfürdő 10 10 11 10114 110 116 110 St hwartzer 50 60 60
28
21

29 82 80
Különféle vállalatok :

45
59 — 45 Bárdi 12 14 15.6 14

~~ ~ Bőül 72 02 68 66
Gáz- és villamossági

Alt. gázlzzó
Légszesz
Izzó
Just izzó 
Auer 
Phöbus 
Vasmegyei

Délcukor 
Horvát cukor 
Magyar cukor 
Georgia 
Mezőhegyest 
Stummer

Marosvásár
Olaj

Warnst textil
Gyapjumosó
Szövökötő
Goldberger
Győri textil
Juta
Karton

vállalatok:
14 15 16 16

670 670
690 635 670 635
5.2 6 5.2

360 310 *55 320
44 89 41.5 89
51 50
Cukorgyárak

525 525 650 525

2675 2625 2750 2600
463 438 485 440
228 227 240 228

2850 2850 *000 2800
Olajmüvek:

135 126 180 125
78 76 80 75

extilipari vállalatok:

52 68 55 52
26 28 27

145 155 162 155
28 29 80 29

175 185 185
90 87 97 86
80 75 to 75

Győr I bőr 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi
Dunául serlés betűöntődé
Felien 
Hangya 
Klrályautő 
Néni. roezőg 
Őstermelő

Vasutforgal
Interexlm
Tclefón
Unió
Szolnoki
Pál fiival
Starlilm
Turul

Közp. Jelzálog

9 10
855 350

14 14
31 26
55 55

130 115
46 40

900 -
23 23

3.25 8,75
280 254
385
370
200
29

165
86
6.5
26

235
330
200
28

145
80
6.25
22

12 10
360 360

15 14
28 26
— 55

180 115
44 41

— 800
— 28
4 3. 75 

285 268
245
360
205

25
155

84
7

29

285
885
200
24

145
80

6.6
22

Elővételi Jogok:
1 1.06

A mai kötések kasszaoepja 
Juliul 17.

......sfgf
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APRÓ HIRDETÉSÜK
V E T E L
Klein Béla

ócskúves-, fém- és nyers­
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött 
Telefon 6—28.

Fizet s
Csontért kilónként

700 koronát. 
Kovácsolt vasért

800 koronát. 
Kályhaőntvényért

1200 koronát. 
Gépöntvényért

1700 koronát. 
Kovácsoknak 2 klg. hűl- 
ládákért 1 klg. használ­

tat ad.

Hófehér mész
fával égetett. príma mi­
nőségben, aroolwlJ s#l- 

■a vaggbnonképl 
itó P óllá k Zag- 

mffbd által Debreczon.

Ócska
sárgarezet vesz Piros 
Béla lakatosmester mű­
helye, Péterfla 32.

Üvegekért
bármilyen mennyiség­
ben bárkinél többet 
fizet Szelényi vegyész­
gyár, Péterfla negyven-

Kész hencserek, 
plfisch-, szövet-, börvá- 
azon díványok, afrik, 
lószfir matracok, bőr­
garnitúrák, ruganyos 

ágybetétek készen Précz 
kárpitosnál, Hatvan-n. 
41. Telefon hivó 12—33. 
Javításokat Intányosan 
készítek.

Faszén, 
gipsz,

kőszén, kátrány, fedél­
lemez állandóan kapható 

vaggontételekben is 
Grünfeldnél, Csapó utca 
16. Telefon 982.

Piacon 
berendezett két helyi­
ség orvosi rendelőnek 

I átadó. Cim a kiadóban.

Egy
2 méteres gyermekágy, 
fiókos és gyermekke; 
lengye eladó, érdeklődni 
Piac 79. sz., a bázmes- 

l térnél.

Üzlethelyiség 
berendezéssel,

stelázsi, pnld külön el­
adók Simonffy utca 24.,
Katz Zélignil.

Teleháló 
ebédlőberendezés, há- 
ajtós fehérszekrény, 

antik komót olcsón 
eladó Hatvan 34.

Ékszer készítés 
és javítás!

Aranyat, ezüstöt 'magas 
áron vessek. Vágj 
látván ékszerész, Piac- 
Utca 73.

ELADAS
Még mindig
legjobb I 

legszebb!
legolcsóbb I

férfi ruhaszövetei!
Weisz Ignác

Plac-u. 73. szerezhető be. 
Felöltő és nadrág szövetek 

nagy választékban.

Legelőnyösebb 
bevásárlási forrás min­
denféle bútorokban, va­
lamint gyermekkocsik 

Fenyves bútoráruházá­
ban, Kőtemplomnál.

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Befőzéshez
pergamen t-pspir, kötöző- 
zsineg és üvegekre csi­
nos címkék olcsó árban 
kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkeres­
kedésében, a iőposta 
mellett.

Eladók 
fényezett szalongarni- 

tura, ütegkabin, kirakat­
szekrény, irodaberende- 
zás, üvegállván y, hosszú 
fehérasztal, kopirprés. 
Cim a kiadóban.

Részletfizetésre
vehet nálam napiárban 
hencsert, plüscfv, szö­
vet, bőrvászon-diványt, 
afrik-, lószőrmatracot, 

szalongarnitnrát, ruga­
nyos ágybetétet. Précz 
kárpitos, Hatvan u. 41. 
Telefonhivó 12-33.

Piac központján
4 helyiségből álló hőlgy- 
fodrászterem, berende­
zéssel átadó, csere is 
lehet. Cim a kiadóban.

Hálók,
ebédlők és mindenféle | 
bútorokat legolcsóbban 
Hausner Simon ffy-utca | 

12/c. bérházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

POLOSKA
és svábbogár irtószer, I

Ígarantált minőségű, 
nden rovart 24 ói án 
belül kiirt. Kapható igen 

jutányos árban Stern | 
festéküzletében Piac-u.' 
10., Bikával szemben.

Zsebkendő
azsurozás

j darabja 4000 K. Szőnyeg 
vagy bluzfonál dekája 
1950K.Déemcé matringja 
2900 K. 1000 yardos cérna 
18,000 K. - Szilágyi, 
Széchenyl-u. 1.

Kési heneserek
plüs szövet, bőrvászon

Egy
[jókarban levő féregmen­
tes hálószoba berende­
zés és egyéb bútorok 
eladók. Piac-utca 58., 
földszint 4.

Elszakíthatatlan 
munkásingek!

Iparosok I Munkások I
Legolcsóbban Révész­
áruházban Csanó-utca 
21. sz. alatt szerezhetik be. 
Színes munkásing 44,000 K 
Fehér vászon „ 43,000 K 
Zefir Ing 50-58,000 K 
Lébravaló fehér 38,000 K 
Sárga vászon 30-40.000 K 

Viszonteladóknak árengedmény!

Bészler és Dávid
»■•kereskedés
Kossnth-szobor mel-

Lisztet
minőségben kagj

ÉLÉSTi

díványok, afrik, lószőr I L61*- _ Tulajdonos Dávid 
matracok, bőrgarnitrrák | Jakab.

KERESLET
, Aranyat,
ff ROSZenet" I esüstöt, brilUánsot, ha- 

1 - Imls fogat vesz Steiner

készen Debreczenszk; 
kárpitosnál, Halköz 
Javasokat [jutányosán 
készítek.

iR
Mlklös-u. 2.,

ApelkS-mozival szemben,
t kg. 0-ás liszt 5200 kor.
1 „ 2 es ,, 4000
1 „ 6-os „ 4400
1 „ Rozs „ 3800

nak búzáért, téglagyáro­
soknak tégláért, malom- 

I talajdonosoknak liszt

»korpáért előnyős 
telek mellett, pon

Mihály, Hatvan-utca 2., 
I. emelet.

Kttlönbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Cisa a kiadóban.

Hlvatalnoknő
w.iu.u.v- teljes irodai gyakorlat-
tosan, több kőszénbánya 1 könyvelésben, pénz- 
■ »viseletében száflit I tárkezelésben jártas, 
í'oUAk 

Ireczen

Jó bizonyítvánnyal 
rendelkező

két molnár-segéd
a Berta-milomla 

azonnali belápéare 
kerestetik.

Bármilyen vtzsaára 
előkészít Schäffer Dávid 
Igazg.-tanitó, Vár-u. 11.

Bolti szolgát
keresünk. Hegedűs és 
Sándor rt, könyvkeres­
kedés, főposta mellett.

Elegánsan 
bútorozott utcai szoba, 
izr. urnák kiadó. 'Cim 
a kiadóhivatalban.

ben száflit tarsezeiesoen jariae, 
imond, Dfeb-1 azonnali belépésre állást 

1 vállal. Szives ajánlatok

Betoncserép
kiváló tsrtós, gazdasá­
gos, valamint icement- 

lapok, kntgyürük,
valódi 

aszbeszlpala,
folyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
cementárngy Arában 

Debreczen, Kishegyesi­
nt 2. Kisállomis mellett, 
Telefon 307.

I „Szorgalmas" 
kiadóba.

jeligére e
Építkezési

Ilntnék intelligens egyén- 
d™ntf.n f bnl* «>> életképes vállalat- 

—-ü’k,Cb“fonkaPvics és'h0Z- Cim a klad6ban'

Piacutcai
I modern lakásomban tár-

Grürük betonkavics él 
Wlyarnhomok legolcsób 

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 

cementárn gyárában, 
Károly Ferencz József nt 
2. Majgif-fürdő mellett. 
Városi iroda Hatvan- 
utca 7. Telefon 308.

Tanulóleányok
felvétetnek, ki gépen 

var, előnyben.
FEUERMAN böröndös,
Piac-utca 44. szám.

Műszerész 
tanoncot felvesz Rosen­
berg és Hammer mű­
szerészek, Piac-n. 8.

Lakatos tanulókat
felvesz Piros Béla laka- 
tosmühelye, Péterfla 32

Nem reklám!
Akar OlCSÓII és

elegánsan 
ruházkodni ?

Keresse fel

Deutsch Márkusz
szabó üzemét

Piac-utca 9. sz.
Tisztviselőknek 
kivételes árak I

Vizvezetékszereló 
munkát szakszerűen ké­
szít Ffilőp Miklós, Csapó- 
utca 3. Telefon 917.

Megnyílt
a Modern Kfllcsönkönyv- 
tár, ahol a legmoder­
nebb könyvek a legki­
tűnőbb magyar és kül­
földi íróktól állandóan 
olvashatók. Minden ni

Piac-u. 6., Sch8n flSS
kapható. Tagsági díj 
havi 15000 korona. Betét 
25000 kor. Piac 58, III. 
lépesé, I. cm. jobbra.

Sapkakészltés

Tanuló
felvétetik. Moskovits 
féri szabó, Zngó-u. 8

Izr. szakácsnő
vidékre, kéttagú család­
hoz jul. l ére kerestetik. 
Jelentkezni „Kossuth"- 
gyógyszertárban Piac-n. 
30. alatt lehet.

VEGYES

Julius hó 1-én
megnyílt a

Hartstein Vilmos
orth. kóser

étterme
Piac-u. 79. sz.

csemegeüzletében. 
Mindennemű civilsapkát 
legszebben, legolcsób­
ban készít a Sapkaüzem. 
Kész sapkák raktáron. 
Gépelt kalapok készí­
tését és vasalást vállalja.

Ha jót akar 
akár munkában, akár 
anyagban vagy áruban 
az elektrotechnikai szak­
ban, a legjobbat ‘kapja 
Földvári Debreczeni 
Első Elektrotechnikai 
Gyárában, Széchenyi-n. 
55. sz. Telefon 168.___ _

Megérkeztek
divatos, finom nyári 
ruhavásznaim, melyek­
ből jutányosán készítek 
elegáns öltönyöket. — 
Szabó János uridivat 
szabó, ref. püspöki-pa­
lota. Nagytemplommal 
szemben.___________ __
Fürdőberendezést,
vizvezetékcsatornázást 

és egészségügyi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállalok. Javítások 
szakszerűen és ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna-utca 
2. Tanuló felvétetik.

Részletfizetésre. 
Pálinkafőző-, mosó- és 

lekvárfözöüstök leg­
olcsóbban kaphatók 
részletfizetésre 

is Mándoki ] rézművesnél 
Debreczen, Arany János- 
utca 13. sz. alatt. Teie- 
fon 12—42.___________
Debreczeni Ovegcsl- 
szoló Tükörárugyár 

Rothmaun Adolf
Debreczen, Csapó-utca 
19. Telelőn 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Kun József
kés- és müszermüves 2 
Széchenyi-ntca 1.

»Elektra“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági

erőátviteli 'vállalat 
Hatvan-utca 2. Telefon 
895. Vállalja községek, 
uradalmak, tanyák vil­
lamos berendezését, ön­
álló áramfejlesztő tele­
pek építését és minden­
nemű e szakmába tar­
tozó javításokat és szere 
léseket a legjntányosabb 
árak mellett. Tervek és 
költségvetések díjmen­
tesen . Elsőrendű szak­
munkások.

Sodrony,
ágybetét

legtöbb minőséget ké­
szít Neumann, Péterfla- 
utca 19.

Eülőp Miklós
vizvezetékszereló és 

bádogosmester, Csapó- 
utca 3. — Telefon 917.

Elsőrendű berlini 
sapkakészltés. — Min­
dennemű civil sapkák,

Ä kalapok legszebb 
Iben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 

kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitö — 
Széchenyi-ntca 16., ke­
resztépület.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende- 
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gyenes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel lenfl

épületüvegezés! és Jtép- 
keretezési vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.

Úri- és
egyenruhaszabó.
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna- 
utca 1.

Ócska

ólmot
ólomcsöveket, 

ólomlemezeket, 
tömböket stb.

magas áron
vesz a

Hegedűs és Sándor
Irodalmi és nyomdát rt.

Piac-utca 49.

Nyilastelep
Márton Kálmán-utca 15. 
siám alatti kenyirlerakatbaa
2800 korona egy kiló 
középbarna kenyér.

Árverési hirdetmény.
Folyó hó 2-án. szerdán dél­

előtt 10 órakor a debreceni 
sertésvásári rakodón körülbe­
lül 46 mm. (negyvenhat), az 
eladó rendelkezésére bocsátott 
burgonyát nyilvános árverésen 
eladok. A burgonyát kikiáltási 
áron alul is eladom.

dr. Lintner Sándor 
klr. közjegyző.

Ócska
1

legjobb árban vásárol

ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA

PIAC-U. 26. sz.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.

i


